



仲夏夜去“青蛙村”听取蛙声

61种青蛙+质朴乡情吸引众多文艺青年

这个春节假期,众多游客来到苏州太湖边,有的赏梅,有的尝农家美味,可有一群文艺青年却是来寻“青蛙”的!冬天哪来的青蛙?原来,东山有个“西巷村”,是中国历史文化名村杨湾村的自然村落之一,村民只有211人,青蛙却有61种。经过创意团队的精心打造,如今这个乡土味十足的小山村已变身“青蛙村”,主题民宿、涂鸦雕塑,处处透着文艺范儿,颇受年轻人喜爱。

孙佳桦 文/摄



“青蛙村”随处可见有趣的青蛙模型和涂鸦

“青蛙”随处可见

西巷村紧靠东山环岛公路、长圻旅游码头,枕山面水,南望三山岛,西眺西山风景区,北面紧邻陆巷古村。沿着乡间小道往里走,不时能听到鸡鸣狗叫声,池塘边各种水生植物纵横交错,颇有世外桃源的味道。

走着走着,渐渐豁然开朗起来——墙壁、院落、电线杆上,不时会出现“青蛙”的身影,它们有的是涂鸦,你瞧那墙上裸露的水管被涂成红色,俨然就是青蛙伸出来的长舌头;有的是模型,攀上了电线杆。简单来说,走在西巷村,处处能感受到乡土气息和文艺范儿的碰撞,十分新奇。

怎么会想到以青蛙为主题?据杨湾村党委书记陆雄文介绍,台湾的生态保育专家、两栖类保育志士林正雄,此前对西巷村进行了第一轮生态调研,他惊喜地发现,西巷村的青蛙资源特别丰富,泽蛙、长脚赤蛙、虎皮蛙等,足足有61种,特别是在台湾属于一级保护动物的金线蛙,在西巷村却遍地都是。

西巷村有61种青蛙

“生态环境好的地方才会有青蛙。”陆雄文说,深思熟虑后,他们决定把西巷村打造一个质朴乡

情与文艺范叠加的两栖小镇,青蛙是这里的“代言人”。据介绍,目前改造工程才完成1/3,而利用村民闲置农房改造的3户主题民宿尽管尚未营业,“青蛙村”的名声却传播开来,不时有人前来探访。

人与蛙和谐共处

陆雄文说,待到仲夏夜,来西巷村的游客不光能看到青蛙涂鸦、模型,池塘里此起彼伏的蛙叫声,肯定会给他们留下深刻的印象。另外,青蛙乐园、文化集市、果品采摘园以及小型农产品加工厂体验,乃至即将建成的自行车公园、自行车主题餐厅,也会增加西

巷村的魅力值。不过,也有人西巷村向“青蛙村”的转变有顾虑,他们担心,来来往往的游客会叨扰小村的宁静,破坏青蛙们的生活环境,得不偿失。对此,陆雄文称,现在青蛙并不怕人,只要有适合它们生存的环境,就能和大伙儿和谐相处。

“西巷村欢迎爱蛙的游客前来。”他表示,会通过漫画的形式,引导游客爱护这里的环境。另外,在村民的观念里青蛙并不重要,不排除有人偷捕青蛙贩卖的情况。现在青蛙成了“明星”,村民会更加爱护它们,这也是一种可喜的变化。

月底有三项公祭活动

清明节临近,记者日前从苏州市民政局获悉,今年苏州将举行“树葬”“海葬”和“公益性骨灰堂”等三项公祭活动。具体时间为:3月28日在山陵文化(凤凰公墓)市级绿色殡葬纪念园举行苏州市第21次骨灰树葬活动暨集体公祭活动;3月29日上午赴上海吴淞口码头登船,前往国家海洋局指定的东海海域举行苏州市第4次骨灰海葬活动,并在船上举行集体公祭仪式;3月29日下午在市级公益性骨灰堂举行集中安放暨集体公祭活动。

凡苏州市区户籍(居)民,过世后在经营性公墓内选择树葬的,每份骨灰补贴2000元(缴费时直接减免);选择骨灰撒海的,逝者家属两人以内免费赴上海参加活动,每份骨灰补贴2000元。姑苏区、工业园区、高新区户籍(居)民过世后,安放市级公益性骨灰堂的,格位费政府买单,每年只需缴纳40元管理费。

今年树葬活动的报名截止日为3月25日,海葬为3月20日。市民报名时需带好经办人身份证、过世人死亡证明(或火化证明)、户口注销证明等材料,前往市殡仪馆市区服务部(解放东路238号)报名,联系电话:13771972937;或者去吴中区山陵文化管委客服务部(宝带西路凤凰山隧道北侧)报名,联系电话:66258100。选择安放市级公益性骨灰堂的,可直接前往办理,地址:吴中区藏书镇官桥村,联系电话:66241295。

蒋文龙



315
维权在行动
热线67510110

看电影已经成为人们当下休闲娱乐的重要方式之一,很多时候,大伙都要看完一段广告才能看到正片。可是你知道吗,如果影院过度播放映前广告,是属于侵权的。近日,有市民向苏州“寒山闻钟”论坛反映吴江某影院存在这样的情况。

据市民反映,其购买的电影票注明18:05开始,但直到18:10才正式播放电影。也就是说,影院让观众看了整整5分钟的广告。吴江区消保委根据网友反映的情况,约谈该影院负责人,并向对方指出:广告播放时间占用电影播放时间违反了国家相关

影院超时放广告?

亲,这是侵权,可投诉或举报

规定,侵害了消费者的合法权益。根据国家广电总局、国家工商总局联合发布的《关于加强影片贴片广告管理的通知》(广发影字[2004]700号)第四条规定:影片贴片广告一律加在《电影片公映许可证》画面之前,不得占用电影放映时间。

影院负责人表示,播放广告的方式与内容均由公司总部统一安排。因影院前期从未接到过顾客类似的反映,对国家相关部门的规定又缺乏了解,因此影片正式放映前占用一小部分放映时间来播放广告的做法一直沿用至今。经消保委工作人员宣传教育,该负责人对以往的做法表示歉意,并承诺将予以改正。

消保委工作人员表示,像这家影院占用电影播放时间播放广告的情况并不是个案,消费者若遭遇类似事件,除了向当地工商、消协反映,也可直接向电影行政主管部门(文广新局)投诉或举报。

孙佳桦

相关新闻

消费投诉有了手机客户端

上周五,苏州市消保委召开二届三次全体委员大会,记者获悉,苏州在今年“3·15”期间会正式启动“手机APP客户端”消费争议和解新平台建设。该手机客户端是将原有的省消协“消费维权通”与苏州市“消费纠纷和解系统”(四级联网)进行有机融合,也就是说,现在有了手机客户端,从投诉到调解再到最后出结果,均可在指尖实现。

苏州市消保委相关负责人表示,消费争议和解手机客户端会在3月15日左右上线,受理的投诉范围为那些加入“诚信承诺联盟”的企业,目前全市入盟企业已达1660家,今年有望翻番。

孙佳桦

天气

这周太阳不再羞答答 温度先降后升

刚刚过去的双休日太阳公公十分害羞,始终没露脸,周六阴沉的,周日更是下起了雨,温度也不怎么高,湿答答的很不舒服。

期盼阳光的小伙伴恐怕要失望了,今天虽然不下雨,但仍主打阴到多云的天气。另外,北方会有一股中等强度冷空气东移南下,受其影响,苏城今天明显降温,48小时最低气温降幅可达6℃~7℃,同时伴有偏北风阵风以及8级的水面阵风,市民记得做好防风 and 保暖工作。

好在,这周没什么雨,消失多日的阳光会出现。从目前的气象资料来看,周二、周三、周四都是晴到多云的天气,有太阳的日子真是“美美哒”,周五会转为多云,多日不能洗晒的市民可以抓紧时间了。

温度方面,明后天会稍降,周三的最低气温仅1℃,幸好周四、周五会连续升温,周五的最高温度可达18℃,春天的脚步是越来越近了。

尹焱

今明后三日天气

今天 阴到多云 6℃~11℃
明天 晴到多云 2℃~7℃
后天 晴到多云 1℃~10℃

速读

今明两天有专场招聘会

今天,苏州人才市场将举行高校毕业生公益专场招聘会,所有岗位都标明薪资,平均在3000元左右,学历要求大专及以上学历即可。明天将为建筑房产类企业推出专场招聘会,薪资平均在4000元左右,最高可达8000元,但对工作经验有一定要求。应聘者可在当天上午8点半后前往苏州市人力资源市场一楼(干将西路288号)应聘。

尹焱

古镇古村摄影大赛征稿

“苏州古镇古村古建筑”主题摄影大赛即将启动,征稿时间为2015年4月1日至11月30日。大赛共设获奖作品336幅(组),最高奖金5000元,投稿人可将纸质稿投至苏州市阊胥路32号苏州市城市规划协会,联系人:陈家安、陈勇,电话:(0512)68656439、65182095。参赛作品要求表现苏州市各大古镇古村的山水、建筑及人文风貌,黑白彩照均可,每人投稿限3幅以内。

陈小芬

2020年底新增16万高技能人才

日前,《关于进一步加强高技能人才队伍建设的意见》正式公布。意见提出,到2020年底,苏州将新增各类高技能人才16万人,高级工以上的高技能人才占技能劳动者的比例达到33%以上,每万名劳动者中高技能人才达到620名以上。同时,打造一批全市高技能人才专项实训基地和新型职业农民培育基地,到2020年底达到25家。此外,还将培养一批具有地域特色、绝技绝活的技能大师(名师)工作室,到2020年底达到35家。

尹焱